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1．读某海区水温图，判断甲处水温可能为  （   ）

A．18.5°C

B．17.5°C

C．19.5°C
D．20.5°C

[image: image18.png]



右上图是某群岛白昼长短月变化示意图，读图回答2—3题。

2．该群岛大致位于（    ）

A．66°34′N    B．70°N   C．85°N   D．85°S

3．该群岛上，七月份炊烟飘扬的方向是（    ）

A．东北方向   B．东南方向


C．西北方向   D．西南方向   
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下表是x 、y 地全年降水量、实际蒸发量和可能蒸发量各月数据表，据此回答4-5 题。（单位：mm ） 

4．Y 地气候类型，最可能是

A．热带沙漠气候        B．温带沙漠气候      C 极地气候       D．季风气候

5．X 地最可能分布在

A．南部非洲地区        B．澳大利亚          C．中亚地区      D．东南亚地区
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右图为“某月3日～7日四种天气系统经过不同地区时气压变化过程曲线图”，读后回答6～7题。
6．以低空辐合、高空辐散的环流系统为存在和发展前提的是                 
　A. ①　　　B. ②　　　C. ③　　　D. ④

7．下列叙述正确的是　　　　　　　　　　    　　　　　             
　A. ①天气系统过境时会带来大风、雨雪天气

B. ②天气系统垂直方向上的气流以上升为主

C. ③天气系统过境后气温降低，气压升高，天气转晴

D. ④天气系统过境时天气晴朗

读下图，完成8～10题。
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[来源:Ks5u.com]
8．下列水利枢纽中，位于图中A区域的是

（    ）

 A．三峡水利枢纽           
    B．小浪底水利枢纽     

C．龙滩水利枢纽             

D．二滩水利枢纽

9．图中a、b区域对应的典型植被分别为

（    ）

 A．温带落叶阔叶林 亚热带常绿阔叶林 
B．亚热带常绿阔叶林 温带落叶阔叶林
 C．亚热带常绿硬叶林 温带落叶阔叶林
D．温带落叶阔叶林 亚热带常绿硬叶林

10．图中a区域的年内最低平均气温范围是

（    ）

 A．大于15℃               B．0℃～15℃
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 C．-15℃～0℃              D．小于-15℃

右图为我国西北某局部地貌的等高线地形图。回答11—12题。
11．图中P等值线的数值为

A．711米
B．712米
C．713米   D．714米
12．图示局部地貌可能是

A．风力侵蚀地貌   B．风力堆积地貌

C．流水侵蚀地貌   D．流水堆积地貌
[image: image23.jpg]



一年中等于和大于某一水位出现的天数之和称为历时。将一年内逐日平均水位按递减次序排列，以水位为纵坐标，历时为横坐标绘成的曲线，称为水位历时曲线。下图为某河流某水文观测站测得的水位过程线（水位随时间变化的曲线）与水位历时曲线图，据此回答13～15题。ks*5*u
[image: image24.jpg]1A 2}]‘3}] 4}]‘-5H 6A 7ﬂ-‘-XH 9A IDT‘IIF[ 128



13．此河流的最主要的补给水源是
A．雨水              B．冰雪融 
C．湖泊水            D．积雪融水

14．图中曲线表示水位历时曲线的是
A．甲      B．乙        C．丙         D．丁

15．此河流水位高于58米时可通航，据图判断通航时间大约有
A．210天         B．240天    C．300天         D．366天
[image: image25.png]


读地壳运动较稳定状况下的河流上游至下游（沿虚线ａ到ｅ）下蚀速度与侧蚀速度的理论关系示意图，据图回答16-17题。

16．一般情况下，“V”型谷在哪条曲线代表的河段上最典型
  A.ab           B.cd                C.de             D.df
17．df线最可能代表下列哪条河流的河段
  A.鄂毕河     B.圣劳伦斯河     C.黄河          D.莱茵河
读右图，回答：

18．从图中信息判断，该区域的地势特点是 

A．东高西低        B．西北高，东南低    C．北高南低        D．南北高，中间低
19．图中①②③④四点，水热条件最好的是[image: image1.png]



  A．①               B．②              C．③            D．④[image: image2.png]


 
20．图中我国境内最不可能遭遇的自然灾害是

A．泥石流          B．地震          C．台风         D．滑坡          
21．与①、②两地之间的直线距离最接近的是
A．550km          B．600km         C．470km        D．300km[image: image3.png]
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红水河是珠江流域西江水系的上游干流河段，发源于云南省东部，其上游称南盘江。东出云南沿黔桂边境东流，后又穿越广西的西北部和中部。至广西象州县石龙镇与柳江汇合后才改称黔江。红水河流域图，回答下列22-25题。
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22.红水河被成为我国水能资源的 “富矿”，与此相关的主要流域条件有
①流域降水条件  ②流域气温条件   ③流域地形条件   ④流域植被条件
A．①④              B．①②              C．①③             D．③④

23.比较红水河和黑龙江流域航运量不大的主要影响因素分别是
A．降水、气温        B．地形   气温       C．地形   降水      D．资源   地形
24.该流域多发的自然灾害有  ①寒潮  ②台风   ③滑坡  ④泥石流   

A．①②③④          B．②③④            C．③④             D．①②③

[image: image27.wmf]25.下列不符合该流域可持续发展的方向有
A．开垦梯田，发展粮食种植     B．发展少数民族风情旅游   

C发展交通促进对外经济联系  D结合资源优势发展能源工业
假设某地域内每个居民的重量都相等，则在该地域全部空间平面上力矩达到平衡的点就是人口重心。每当人口分布状况发生变化，人口重心就会有相应的移动。从一个时期人口分布重心的移动轨迹中，可以看出全地域人口分布变化的总趋势。读“我国汉族和少数民族人口重心迁移示意图”，完成26-27题。

26．下列关于我国人口重心迁移趋势的判断，正确的是（    ）

A．甲表示少数民族人口重心迁移，乙表示汉族人口重心迁移

B．甲人口重心向东南方向迁移，乙人口重心向东北方向迁移

C．甲、乙人口重心迁移方向大致相反


D．乙人口重心大约向北迁移1°

27．我国汉族人口重心位于


（    ）

A．长江流域          B．黄河流域    C．东部沿海          D．华北平原
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如图为我国东部气温随纬度变化曲线。读图，回答28～29题：

28．图中能正确反映我国东部1、7月气温随纬度变化的曲线分别是
 A．③和①      B．③和②
    C．④和②       D．④和①

29．我国东部地区冬季气温分布特点的成因主要有    (    )

①太阳辐射差异  ②大气环流影响  ③距海远近不同  ④地形差异

  A．①②      B．①③          C．①④         D．③②

我国某中学地理研究性学习小组对霜冻现象进行探究性学习。右图是他们通过长期收听天气预报绘制的我国东部地区的平均初霜．终霜日期曲线图。据此回答30—32题。
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30．图中初霜．终霜出现时间差异很大，造成这种差异的根本因素是 
A．作物品种            B．纬度位置            C．海陆位置           D．地形　
31．不利于霜冻发生的条件是  

A．天气严寒            B．地面辐射强          C．微风               D．大气逆辐射强
32．为了探究霜冻对农业生产的影响，小组成员在棉花试验田上铺了一层粗砂进行试验。与不铺砂的棉田相比，铺砂棉田的
  A．霜冻发生机率增加    B．霜冻发生机率减少    C．棉花花期不变       D．棉花花期滞后
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下图表示东北地区年降水量和年平均气温的分布。读图，完成33～35题。

33．图中A、B、C三地所在的土地类型依次是（　　）

A．草地、林地、耕地     B．耕地、草地、林地

C．林地、耕地、草地     D．草地、耕地、林地
34．导致甲地年平均气温线弯曲的因素是（　　）

A．冬季风       B．地势
C．天气         D．纬度

35．图中D地沼泽地广布的自然因素是（　　）

①气温低，蒸发弱　②有凌汛现象　③地势低平　

④河网稠密　⑤夏秋雨多　⑥地下有永久冻土

A．①③④⑤

B．①③④⑥
C．①②③④⑤

D．①②③④⑤⑥

下图为“云南路南石林不同植被下土壤空气中CO2浓度示意图”，读图完成下题。
36.如果水分条件相同，那么图中哪种植被下的土壤、岩石最易被溶蚀（  ）

A．无植被耕地        B．人工草坡  C．柏树林            D．天然草坡
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下图为我国某地季节性积雪融化完毕日期等值线图与水系分布图，读图回答37 ～38 题。
37． Ｐ 地积雪融化完毕日期与Ｑ 地不同，其主要影响因素是
Ａ． 纬度位置       Ｂ． 海陆位置    

Ｃ． 洋流           Ｄ． 地形
38． 与华北地区相比，该地区的河流
Ａ． 以季节性积雪融水补给为主   

Ｂ． 年货运量较小
Ｃ． 流量季节变化较小      

[image: image32.jpg]


Ｄ． 含沙量大，结冰期长
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39．图14中能够正确表示地理事物和现象之间关系的是（    ）
A．①         
B．②      
C．③         
D．④

下表为中国径流带主要特征值。回答40～41题。    
	径流带
	降水量（mm）
	径流深度（mm）
	蒸发量（mm）
	径流系数（%）

	A
	<200
	<10
	<200
	<10

	B
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	过渡带
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	C
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	D
	>1600
	>900
	>700
	>60


40．表中A、D径流带所在地区的主要外力作用分别是（   ）

A．流水作用、风力作用               B．风力作用、流水作用

C．冰川作用、风力作用               D．风力作用、海浪作用    
41．与表中B、C径流带对应的自然植被分别是（    ）

A．荒漠、落叶阔叶林               B．温带草原、针叶林

C．温带草原、亚热带常绿阔叶林     D．落叶阔叶林、亚热带常绿阔叶林

作为一种洁净能源，风能的开发越来越受到人们的关注。读陆地与海上风速剖面比较图回答42～44题。

[image: image34.emf]42．相同高度的风塔其发电能力：

A．海上高于陆地      B. 陆地高于海上

C. 海上陆上相同      D. 无法判定

43.随着高度的增加，风速：

A．陆地向上增速快    B. 海洋向上增速快

C. 40米高度以内海上增速快
D. 40米高度以上陆上增速快
44.关于海上和陆上风速的叙述正确的是：

A．风速差距由地面向高空增大
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B．风速差距由海面向高空增大

C. 近地面增速小是地物阻力造成的
D.海上增速小是海浪阻力造成的

读下图，回答18—20题。

45．影响岛上年太阳总辐射量分布的主要因素是


A．海陆位置    
B．纬度与地形


C．纬度与洋流  
D．地形与洋流

46．据图推测该岛降水量的空间分布规律是


A．南多北少
B．东北到西南递减
C．西多东少       D．东南向西北递减

47．有关图中丙区域的开发方向，最合理的是

A．重点发展热带农业                   B．以港口建设为主，发展外向型经济

C．重点发展特色旅游业
D．为了保护生态环境，禁止工业发展
[image: image36.bmp]下图为我国某地区人口密度图（左）以及图中M省人口年龄结构变化图（右），左图中虚线为黑河—腾冲线的一部分，读图回答1-3题。

48．导致图中虚线东西两侧人口密度差异的主要因素是

A．气温    B．降水
C．地形
D．河流

49．关于图中①区域人口稠密原因的叙述，正确的是

A．历史悠久，开发时间长                   B．地处山麓冲积扇，土壤肥沃

C．位于亚热带湿润地区，气候适宜          D．位于陇海与京广铁路交汇处，交通便捷

50．M省1982年至2008年

A．人口自然增长率高，人口增长迅速        B．人口老龄化加剧，死亡率迅速提高

C．人口数量增加减慢，劳动力资源不足      D．人口出生率降低，人口增长缓慢
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